
Проценты



процент
⚫ Чтобы узнать тему урока, правильно выполните вычисления и 

впишите в таблицу буквы, соответствующие найденным ответам. 
⚫ Р)7 : 2 =
⚫ Н)1 : 4 =
⚫ Е)6,4 : 4 =
⚫ П)3 : 2 =
⚫ Т)4,3 : 43 =
⚫ О)80 : 100 =
⚫ Ц)0,2 · 2 – 0,2·0,2 =

1,5 3,5 0,8 0,36 1,6 0,25 0,1



Где в повседневной жизни встречаются проценты? 



Вспомните :
⚫ правило умножения 

десятичной дроби на 100;
⚫ правило деления 

десятичной дроби на 100;

1) Сколько килограммов в 
одном центнере? Какую 
часть центнера 
составляет 1 кг?

2) Сколько сантиметров в 
одном метре? Какую 
часть метра составляет 1 
см?

3) Сколько ар в одном 
гектаре? Какую часть 
гектара составляет 1 а?

⚫ 1 ц=100 кг;          
⚫  1 м=100 см;    
⚫  1 га = 100 а;
⚫ 1 кг = 1/100ц =  0,01 ц
⚫ 1см = 1/100м = 0,01 м 
⚫ 1 а = 1/100га = 0,01 га 



⚫ Единицы измерения 
величин связаны с одной  
сотой частью.

⚫ Сотая часть любой 
величины принято 
называть процентом.

⚫ Слово «процент» 
происходит от 
латинского «центи» (по-
французски «санти»), 
указывающего на 
уменьшение единицы 
измерения  в 100 раз. 

    5 процентов – 5 %

⚫ 1% = 1/100 = 0,01
Выводы: 
⚫ 1 кг – 1% центнера;
⚫ 1 см – 1 % метра;
⚫ 1 а – 1 % га.





Заполните пропуски
⚫ 0,01 = 1/100 = 1%

⚫  …= 1/4   = 25%

⚫  0,5 = … = 50%

⚫  …=  75/100 = 75%

⚫  1 =. ..%

• надо её умножить 
на 100.

Чтобы 
перевести 

десятичную 
дробь в 

проценты

• надо разделить 
число процентов 
на 100.Чтобы 

перевести 
проценты в 
десятичную 

дробь



задача
⚫ «Здоровье человека лишь на 2/25 зависит от 

медицинской помощи, на 3/20- от генетических 
факторов,                              на 1/5- от экологии,                                            

и более чем на 1/2- от                                    образа 
жизни».

⚫ Восстановите в этой                                     народной 
мудрости                                               проценты,                                            

выраженные дробями.



    Ответ: 8%, 15%, 20%, 50%.



физкультминутка



⚫ Запишите проценты в виде десятичной дроби и 
сопоставьте ответам буквы

⚫ 1) 6%;                                          и) 0,06
⚫   2) 4 %                                          м) 0,04
⚫   3)160%                                        а) 1,6
⚫ 4) 600%                                       к) 6
⚫   5)40%                                          а) 0,96
⚫   6)1%                                            т)4
⚫   7)5%                                            а)0,01                  
⚫ 8)17                                             т)0,05
⚫ 9)23%                                         е)0,17 
⚫ 10)96%                                       м)0,2

0,04 1,6 4 0,17 0,23 0,96 0,05 0,06 6 0,01
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рефлексия

   Всё было              Кое-что               
Многое 

    понятно              вызвало              не 
понял

                           затруднения
 
     



Спасибо за урок!
Желаю всем вам 
крепкого здоровья!


